

1 января
1936 г.
№ 1 (121)

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ

Газета парткома, к-та комсомола, профкома, СНР и дирекции Омского сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова

Стахановское движение... выражает новый подъём социалистического соревнования новый высший этап социалистического соревнования.

(СТАЛИН)

Передовикам науки, учебы и их слету— большевистский привет!

Вперед, к новым победам!

Страна социализма—наша великая, могучая родина вступает в новый хозяйственный год—в предпоследний год второй пятилетки, пятилетки построения бесклассового социалистического общества в СССР.

Пролетариат нашей страны вместе с колхозным крестьянством, под гениальным руководством мудрого вождя народа Т. Сталина, одержал исторические победы на всех фронтах социалистического строительства. Выросли десятки, сотни и тысячи новых кадров, новых людей "самого ценнейшего капитала в мире" (Сталин). Развивается широчайшей волной во всей стране стахановское движение, включающее в орбиту своего могучего шествия миллионы трудящихся страны советов, овладевающих новой сложной техникой и поднимающихся на невиданную в мире высоту производительности социалистического труда.

1935 год был годом великих побед промышленности, на ж. д. транспорте, в соц. сельском хозяйстве; годом роста оборонной мощи нашей социалистической родины.

Эти наиболее яркие победы—результат беззаветно-преданной борьбы рабочего класса и колхозного крестьянства за торжество победы социализма в нашей стране, результат гениального руководства великого Сталина, ведущего страну советов от победы к победе.

Наш краснознаменный институт в истекшем году так же шагал в шеренге передовых с/х вузов страны. Количественный состав студенчества вырос на 20 проц. в текущем учебном году по сравнению с прошлым учебным годом, увеличиваясь процент сданных дисциплин на отлично 7,1 до 10,4 на хорошо с 27,8 до 35,4. Сократились процессы неудовлетворительных оценок с 11,7 до 5,9. Ряд кафедр и научных работников大學или ценные научно-исследовательской работы. Пора научиться считать время и экономично использовать его не только часами, но и минутами, и скундами.

В предстоящую засчетную сессию добиться максимально высоких показателей—дело чести студентов и научных работников.

В день ударника на фоне наших побед и достижений еще больше сосредоточить внимание на отстающих участках нашей работы и добиться в 1936 году высоких, невиданных до сих пор, качественных показаний, являющихся недостаточными, т. е. обеспечивающими требование первого места во втором туре, предъявленным нашему соревнованию вузов Омской области.

Необходимо со всей силой подчеркнуть, что эти достижения являются недостаточными, т. е. обеспечив за институтом неудовлетворяющими требованиями, предъявленными нашему соревнованию вузов Омской области.



Наши итоги учебы

Речи тов. Сталина на всеобщем совещании рабочих и работниц стахановцев и на совещании передовых комбайнеров и комбайнёрок вызвали энтузиазм ряды студентов и Н. Р. Развернувшаяся в на социалистическом соревновании по примеру 13 гр. агрофака в виде конкретных обязательств в группах, на кафедрах, факультетах является показателем роста политической активности и ответственности студенчества и Н. Р., включившихся в борьбу за выполнение ответственной задачи, поставленной тов. Сталиным—дать стране в ближайшие 3-4 года 7,8 миллиардов пудов зерна и увеличить продуктивность социалистического животноводства. Но обязательство—желание, как учит нас т. Stalin, есть только началь дела.

Задача заключается в том, чтобы реализовать взятые обязательства, наладить конкретное руководство и систематический контроль за ходом их выполнения. Каждая акад. группа должна иметь отличников учебы—передовиков, по которым равнялась бы вся масса студенчества и каждая кафедра должна иметь законченные научно-исследовательские работы, помогающие практике социалистического с/х.

Борьба за рациональное использование времени должна стать одним из решающих факторов повышения качества учебы и научно-исследовательской работы. Пора научиться считать время и экономично использовать его не только часами, но и минутами, и скундами.

На 25-XII—34 г. 1357 7,10 27,8 53,4 11,7 3,47
На 20-XII—35 г. 1618 10,4 35,7 45,0 5,9 3,5

Лучшие группы

1. 13 группа V-го курса агрофака (т-к Рирсанов, Амосова, Боровлева). В группе 23 студента; из них 11 ударников, три отличника: Герасимова, ср. балл 5, Сиземский, ср. балл 5, Давыдов, ср. балл 5. В среднем группа имеет ср. балл 4,15.

2. 3-я группа II-го курса агрофака (т-к Лысенко, Зинченко, Паромонова). Группа из 100 процентов охвачена соревнованием. Ударников 43 проц. Средний балл группы 3,97. Отметок отлично и хорошо 71 проц.

Группа имеет отличников: Кузьмину, Эпельбей, Лысенко.

Передовики— отличники

Лучшие наши передовики, как Герасименко, Давыдов, Сиземский, Писменова, Чаканова, Бахова, Дьячков, Колесников, Богатов, Сибирцев, Волкова, Кривошеев, Коротко, Рожнов имеют успеваемость с оценкой только на "отлично".

Ставшие группы

Но наряду с этим мы имеем такие группы, которые являются самыми отсталыми по институту:

1. 10 группа I-го курса агрономфака (т-к Забайкин, Пренцов, Ноткин). Здесь проц. неуд. 18,2, имеют прогулы. Средний балл 3,04. Отсталые студенты—Селезнев, Томсачев, Николашин, Забайкин и др.

2. 15 группа I-го курса агрофака (т-к Кузнецова, Сокольская, Лиховский), проц. неуд. 18,2, Прогулов 1,5 проц. Средний балл 3,07. Отстающие в группе: Падучих, Куликов,

(имеют по 4 неуд.), Андреев (3 неуд.).

ПОКАЗАТЕЛИ:

а) по факультетам:

Факультет	сред. балл.	% неуд. отм. ток
-----------	-------------	------------------

Впереди по успеваемости идут факультеты:

1. Молпром. 3,72 1,4
2. Агрономический. 3,53 5,3

Отстают и плетутся в хвосте:

1. Земфак. 3,42 9,08
2. Экономический. 3,50 5,9

б) по курсам:

1-й курс ср. балл 3,30
II курс " 3,56
III курс " 3,65
IV-й курс " 3,70
V-й курс " 4,11

Одни из лучших по курсам парткомсов. группы

1. Маркуна—ср. балл 5. Парторг.
2. Михайлин—ср. балл 4,7. Комсорг.
3. Тюменев—ср. балл 4,2. Пропагандист.

Передовики хозчасти

Кононов—перевыполняющий норму на 180 проц.

Макаров, Железинев — на 130 проц.

Уборщицы старого учебного корпуса систематически перевыполняют норму своей работы—Новицкая, Служебская, Буянова.

Хоз. часть, очевидно, мало интересуется вопросами стахановского движения, так как не знает, кто у них работает по стахановски. И есть ли такие.

Захарович.

О соцсоревновании Н. Р., уполномоченный СНР—Белкин ничего не смог дать, кроме общих фраз, к тому же неотражающих действительности.

„Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР“ (Сталин)

В ОТВЕТ НА РЕЧЬ ВОЖДЯ—ЛЮБИМОГО СТАЛИНА

На совещании комбайнеров труда и снижения себестоимости Сталин сказал: „Продюсти продукции. Вольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом плода. Им нужны еще мясо, жиры, Рост городов, рост технической культуры, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь,—все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах“.

Это обязывает всех работников животноводства и в первую очередь специалистов-этоотехников, как организаторов производственной активности широких масс, добиться повышения продуктивности животноводства в ближайшие 3-4 года в 2-3 раза.

В ответ на призыв гениального вождя нашей партии—любимого Сталина, мы, студенты 13 группы 4-го курса зоофака Омского института им. С. М. Кирова, берем на себя следующие обязательства:

1. На основе стахановского метода работы так построить свой учебный процесс в оставшееся время пребывания в ВУЗе, чтобы выйти из стерна нашего славного краснознаменного института действитель но полноценными красными командирами социалистического животноводства, способными руководить стахановским движением на производстве.

2. Возглавить стахановское движение в тех хозяйствах, где будем работать, достигнуть в ближайшие 1-2 года в своей работе:

а) рентабельности совхозов, улучшения материально-бытовых условий рабочих совхозов на основе правильной и высокой организации производственных процессов, максимального повышения производительности

б) 100 проц. сохранения при полной ликвидации яловости.

в) увеличения среднесуточного привеса против существующих "нормативов" не менее как на 50 проц. в ближайшие 1-2 года.

г) бороться за увеличение молочной продуктивности коров по Омской области в 2 раза.

д) организации собственной мощной кормовой базы в каждом хозяйстве.

3. Для этого, путем разведения технической учебы, добиться того, чтобы не было ни одного рабочего и работника хозяйства, не сдавшего техминимум.

Чтобы стать стратегами-животноводами, техническими руководителями производства в стране планового социалистического хозяйства, во время требований в стенах института, обязуемся сделать следующее:

1. При проработке специальных дисциплин использовать всю имеющуюся литературу, привлечь данные о последних достижениях мировой науки и техники в области животноводства.

В частности,—полностью использовать журнал "Проблемы животноводства" путем систематического обсуждения основных статей на группе (один раз в шестидневку).

2. Добиться в первый семестр настоящего учебного года общей оценки успеваемости группы по законченным дисциплинам не ниже 4,2 балла,—непрерывно повышая ее в процессе дальнейшей учебы.

3. При проработке дисциплин текущего, обратить особое внимание на изучение развития с/х животных и организацию социалистического сельского хозяйства.

4. С целью полного и наиболее глубокого усвоения, и квалификации научных работников в учёных званиях и оценке дисциплин, организовать дополнительные занятия с применением научных работников по следующим дисциплинам:

а) физиологии с/х животных,

б) кормления с/х животных.

5. Полностью войти в состав научно-технических кружков при кафедрах, активно участвуя в их работе.

6. Систематически работать над освоением теории Маркса-Энгельса-Ленина Сталина, и на основе знаний этой теории вести решительную борьбу с пропагандой непролетарской идеологии в теории и практике социалистического животноводства. (В этом учебном году всем членам группы изучить историю партии ЗКП(б).

7. Добиться санитарно-гигиенического состояния комнат, в которых живут члены группы, с оценкой только на "отлично". Непрерывно повышать свой культурный уровень путем посещения кино театра, гастролей, чтения художественной литературы и критикой ее.

8. Наладить тесную связь с производством, путем организации в одной из МТФ Пушкинской МТС краткосрочных курсов (20-25 дневных, с 1/1 по 31/V 1936 г.) по животноводству, проводя там систематическую работу и добиваясь: а) полного сохранения приложения, значительного улучшения содержания и повышения производительности животных; б) продвижения в зимние каникулы курсов по животноводству по плану Облаzu.

13 группа вызывает на соцсоревнование 11 и 12 группы зоофака.

Треугольник группы: профорг Новосельцев; комсогр староста группы Образцов.

ПОМОЧЬ АССИСТЕНТАМ

Постановление Совнаркома о квалификации научных работников в учёных званиях и о присуждении звания кандидата наук резко двинуло вперед научную работу в Омском ОХИ им. С. М. Кирова.

В настоящее время готовятся к защите диссертаций на научную степень 32 человека. Каждая диссертационная работа новый вклад в науку.

За последнее время выполнены большого практического значения научные работы, такие как: работа проф. Зайковского; изобретение проф. П. А. Ходоровича в области геодезии; работа проф. Башкирова о повышении эффективности комбайнуборки; работы Агроскина в области гидравлики; Ломунова—о технологии молока; Кинзюрина—о зимостойкости плодовых деревьев; Бефони—теория стока поверхностных вод; Балкина—агрохимия почвенного режима; Журавлева—об испарении воды из почвы; Тихомирова—технормирование в колхозах и МТС и ряд других.

Научные работники усиленно работают над собой так же и в области освоения марксизма-ленинизма. Многие научные работники изучают иностранные языки. Хуже обстоит дело с научными работами у большинства ассистентов. Вина в этом профессоров-руководителей, не сумевших вовлечь ассистентов в научно-исследовательскую работу; вина и самих ассистентов, которые "не находят" времени для научных работ.

Слабо поставлена подготовка научных работ на кафедрах высшей математики, социально-экономических наук, общей химии и топографии.

Учебная часть и парт-организация института чутко относятся к научным работникам, создают все условия для их научных работ и устраняют в этом все недостатки.

Каждый научный работник должен крепко помнить, что звание советского ученого и почетно и ответственно. Это обязывает крепко работать над собой, помня, что советская наука во всех отраслях должна быть передовой в мире.

Глебов

„ТРИО“

Студенты агрофака (5-го курса) Растигав, Костеренко, Кривоша живут в четвертом общежитии, нарушают распорядок дня и разводят антисанитарию. В комнатах курят, плюют на пол, с утра до вечера не выпускают музыкальных инструментов—мешая то варящим заниматься. "Местные" меры лечения, как черная доска, товарищеские просьбы прекратить "музыкальную деятельность" не помогают, а наоборот воодушевляют хулиганов.

По отношению этого "трио" профорганизацией должен быть применен более суровый "курс лечения".

Наблюдающий.

МОЯ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

Научно-исследовательскую работу по организации работы, связанную с производством животноводства и кормодобытвством, является непременным ванию на областной станции условием роста квалификации и со стороны дирекции института имею постоянную поддер

жку. Одну из своих исследовательских работ—организация животноводства и кормодобытвства, сделала гордостью института. Достижения в академике, в быту, на общественном фронте не являются предметом для краснознаменного факультета. Итоги декабря говорят за это.

Контингент учащихся 127 человек, из них 45 чел. ударников. Общий балл по факультету 3,72. Ведущую роль на факультете занимают партийцы, имея балл по академиче

бе 4, затем комсомольцы—3,72 и беспартийные—3,57.

Студенты факультета не

Краснознаменный ф-т

Вновь созданный в этом году факультет молочной про мышленности отвоевал красное знамя у зоотехнического факультета. Большевистская напористость в работе всего коллектива, выдвинула его в авангард, сделала гордостью института. Достижения в академике, в быту, на общественном фронте не являются предметом для краснознаменного факультета. Итоги декабря говорят за это.

Перечисленные недостатки являются каплями в той большой работе, которая проделана на факультете. Надо надеяться, что новый год будет годом новых побед краснознаменного факультета.

А. Грозин.

ВЫЗЫВАЕМ

Общее собрание студентов зоофака заслушав сообщение о зверской расправе в фашистской Германии над Рудольфом Клаусом постановило:

1. В ответ на зверскую расправу над Р. Клаусом фашистским палачам, усилить работу ячеек МОПРа.

2. Вступить всем студентам в члены МОПРа.

3. Полностью собрать членские взносы за 1935 год и инициализировать национальные взносы.

4. Отчислить 1 проц. от получаемой стипендии в пользу МОПРа.

Мы вызываем все факультеты последовать нашему примеру.

Профагр факультета КОХАНОВСКИЙ.

Зам. ответственного Остриков.